Тема  5.1:Навчально-матеріальна база і матеріально-технічне забезпечення предмету «Захист Вітчизни» у навчально-виховному закладі.
Вид заняття: лекція;              
Час: 2 години;

Місце: клас.
Мета:
· ознайомити елементами навчально-матеріальної бази і матеріально-технічним забезпеченням  предмету «Захист Вітчизни» у навчально-виховному закладі;  з планом удосконалення НМБ , вимогами до обектів;

· вивчити вимоги до обладнання та правил експлуатації елементів навчально-матеріальної бази та матеріально-технічного забезпечення НВЗ; 
· розглянути порядок використання  технічних засобів навчання на уроці.
Навчальні питання і розподіл часу:

Вступ ……………………………………………………………         -5 хв.
         

1) Навчально-матеріальна база предмету «Захист Вітчизни» у навчально-виховному закладі                                                                                        - 25 хв.

2) Матеріально-технічне забезпечення предмету «Захист Вітчизни» у навчально-виховному закладі                                                                     - 25 хв.

3) Технічні засоби навчання                                                                        - 20 хв.

Підведення підсумків заняття ………………………………………  -5 хв.
Навчально-матеріальне забезпечення: обладнання класу, навчальні плакати, стенди, література на кожного навчаємого та мультимедійне забезпечення.

Керівництво та навчальна література:

Обекти  НМБ у НВЗ.

Програма «Захист Вітчизни»/ А. М. 
Бахтін  – Миколаїв, 2014р. 

Захист Вітчизни: підручник для 10-11 клас .Бахтіна А.М. 2012. 

Загальнодержавний методично-інформаційний журнал «Основи захисту Вітчизни». 

Кафедра ВП. Організація та методика викладання предмету «ЗВ»: навч.-метод. посіб. для викладачів  та студентів , 2014. 

Мелецький В. М. Захист Вітчизни: Посібник для 
викладача. Ч. I. – Х.: «Основа», 2012. – 396 с. 

                                                          Хід заняття:

I. Вступна частина -  5 хвилин.

-Прийняти доповідь від чергового взводу (командира взводу);

-Перевірити наявність особового складу згідно списку журналу обліку успішності та готовність до заняття;

-Провести  опитування матеріалу минулого заняття.
  Питання для контролю рівня знань:

1). Доповісти особливості організації зберігання зброї в НВЗ.

2). Доповісти порядок підготовки  плану удосконалення НМБ.

        - Скласти мотивацію, оголосити тему, мету заняття та порядок   відпрацювання навчальних питань.

ІІ. Основна частина-70 хвилин

Організація заняття

Оголошення теми та навчально-виховної мети заняття.

1) Навчально-матеріальна база предмету «Захист Вітчизни» у навчально-виховному закладі                                                                                      
Для більш високої організації занять з предмету ,,Захист Вітчизни” в кожному навчальному закладі повинна бути необхідна навчально – матеріальна база, яка б дозволяла використовувати різні засоби організації уроків: поточний, груповий та індивідуальний – з максимальним ефектом. Навчально – матеріальна база може розташовуватись як на відкритому повітрі, так і в закритих приміщеннях. 

   Важлива роль  навчально – матеріальної бази пояснюється особливостями курсу допризовної підготовки, в першу чергу його багатопрофільністю та практичною спрямованістю.        

   Для успішного вирішення навчально – виховних завдань в кожному матеріальному закладі необхідно мати такі елементи загального комплексу навчально – матеріальної бази предмету ,,Захист Вітчизни”. 

· кабінет предмету ,,Захист Вітчизни”; 

· кімната для зберігання навчальної зброї, МК гвинтівок і боєприпасів; 

· стрілецький тир; 

· навчальне місце для вивчення стройових прийомів; 

· місце для практичного вивчення обов’язків днювального; 

· єдина смуга перешкод; 

· місце для занять з фізичної підготовки (спортивне містечко); 

· комплект зйомного навчального обладнання; 

· табельна навчальна зброя, техніка і майно.                                   

Кабінет предмету ,,Захист Вітчизни”.  

    Кабінет предмету ,,Захист Вітчизни” призначений для теоретичного вивчення розділів  програми предмету ,,Захист Вітчизни”, а також для проведення гурткової та виховної роботи в позаурочний час і самостійної підготовки учнів до занять. Кабінет обладнується в просторому і світловому приміщенні, оснащується двомісними учнівськими столами, стільцями, столом для викладача предмету ,,Захист Вітчизни” і класною дошкою. 

    У кабінеті ,,Захисту Вітчизни” необхідно мати стенди (турнікети), макет місцевості, технічні засоби навчання, підставку для демонстрації наочних посібників, підстилки на столи з міцної тканини для роботи зі зброєю, указку і кольорову крейду. 

    Учнівські столи доцільно розташовуються в три ряди, крайні не ближче 60см. Від стіни, щоб було зручно виконувати стройове положення і вихід до дошки. 

    Учні розміщуються за відділеннями в рядах. Командири відділень за першим столом, командир взводу – за останнім.   

     Стенди (турнікети) оформляються з кожного розділу програми, на них відображаються основні навчальні завдання. 

 Стрілецький тир.     

Тир – спеціально обладнана споруда чи частина місцевості, призначена для стрільби по мішеням з малокаліберної гвинтівки. Він обмежений позаду лінією вогню, попереду – куле уловлювачем і валом, а з боків – валами і стінами, що перешкоджають вильоту куль за межі тиру. 

Тири можуть бути: -   відкритими; 

·   напівзакритими; 

·   спрощеними;     

Відстань тиру досягає 25 – 50 метрів. 

Напівзакриті тири повинні мати куленепробивні стіни і поперечні перехвати згори. Тир повинен бути побудований так, щоб гарантувати безпеку присутніх і виключити можливість проникнення людей і тварин в зону стрільби. Він повинен мати зону ведення вогню і приміщення для підготовки стрільців. 

В зоні ведення вогню визначається початкове положення і рубіж відкриття вогню. Вони виділені добре видимими лініями. На рубежі відкриття вогню повинні бути підстілки для стрільців і упори. У приміщенні для підготовки стрільців обладнуються навчальні місця для занять з вогневої підготовки, вивішуються щити з описом засобів безпеки, умов виконання підготовчих вправ, стрільб з малокаліберної гвинтівки та початкової вправи зі стрільби з автомата Калашникова. 

Придатність тиру визначається комісією в складі представників МВС, санітарного та архітектурного нагляду, пожежників і представників зацікавлених організацій. Дозвіл на експлуатацію тиру видається органом внутрішніх справ строком на 3 роки.  
 Навчальне місце для вивчення стройових прийомів 

Навчальне місце для вивчення стройових прийомів обладнується в межах території навчального закладу і повинно бути рівним, мати асфальтове або бетонне покриття, на якому наноситься білою фарбою докладна розмітка. Лінії, що проведені по периметру через 80см, призначені для відпрацювання стройового кроку і відповідають його ширині. 

Кола, нанесені по периметру, призначені для тренування стройового положення і поворотів на місці. 

Великі квадрати 4(4м призначені для відпрацювання поворотів у русі. Периметр майданчика 48м або 60 кроків призначений для відпрацювання темпу руху (110 – 120 кроків за хвилину). Щити розміром 70(150см з основними стройовими прийомами: 

· стройове положення зі зброєю; 

· стройове положення без збої; 

· повороти на місці; 

· повороти у русі;

· рух стройовим кроком; 

· виконання військового вітання на місці;

· виконання військового вітання під час руху. 

Майданчик повинен бути розрахований для проведення занять з одним класом. 

Навчальне місце для практичного практичного вивчення обов’язків днювального. 
Місце обладнується біля виходу з кабінету предмету ,,Захист вітчизни” або в іншому зручному місці поблизу кабінету. Обладнання місця включає: дошку з документацією чергового роти; тумбочку, в якій знаходяться макети книг (прийому і здачі чергування, видачі зброї і боєприпасів, звільнення і запасу хворих); телефонний апарат (макет); засоби гасіння пожежі (вогнегасник);спорядження днювального і чергового роти (нагрудний знак чи нарукавна пов’язка чергового роти, макет багнет – ножа автомата, головний убір, ремінь). 

На цьому навчальному місці вивчаються практичні дії днювального з появою в роті прямих начальників, у випадку тривоги чи пожежі, доповіді по телефону, з появою в роті військовослужбовців іншої роти, виклик чергового роти або днювального вільної зміни, забезпечення зберігання зброї та майна роти. 

 Єдина смуга перешкод. 
Єдина смуга перешкод здійснюється у кожному навчально – виховному закладі і призначена для вивчення дій учнів під час подолання перешкод. На заняттях і тренуваннях з подолання смуги перешкод вирішуються такі завдання: навчання учнів способом долання різноманітних перешкод, метання гранат, швидкісним і спритним діям у складній швидкоплинній обстановці, розвитку в них витривалості, швидкості, сили, спритності, а також виховання сміливості, рішучості, винахідливості, упевненості в своїх силах. Характерною особливістю занять і тренувань на смузі перешкод є можливість змінювати і постійно вдосконалювати умови виконання вправ і прийомів, включати дії за раптовими командами і змагання на якісне і швидке виконання прийому. Все це підвищує активність учнів, примушує їх докласти значних вольових  зусиль, виробляти швидку орієнтацію, винахідливість, ініціативу і рішучість, наполегливість, здатність переносити граничні напруження, швидко переходити від одних дій до інших. 

           Порядок подолання смуги перешкод при виконанні контрольної вправи.  
Дистанція 200мм. Виконується без зброї. Вихідне положення – лежати перед лінією смуги перешкод. 

На оцінку:  
По команді ,,Вперед”: вскочити, пробігти 20м та перестибнути рів (для учнів 9 класів середньої школи та перших курсів середніх спеціальних та професійно – технічних учбових закладів – шириною 2м; для учнів 10 класів середніх шкіл та старших курсів середніх спеціальних та професійно – технічних учбових закладів та призовників, які проходять початкову воєнну підготовку на учбових пунктах – 2,5м) пробігти по 10 проходів лабіринту, перелізти через паркан; залізти по вертикальній драбині на 2 відрізок зруйнованого мосту, пробігти по балкам, перестрибнути через розрив, та зіскочити на землю із положення стоячи з кінця останнього відрізка балки, подолати зруйновану драбину стрибками, наступаючи на кожен щабель і зіскочити з останнього щабля на землю, добігти до траншеї, зіскочити до неї і пройти по ходу сполучення до кінця; взяти з землі гранату (маса 600г) та метнути із колодязя на 13м по одному з проломів у стіні або по площі 2,6(3м за стіною (зараховується пряме влучення). При невлученні в ціль першої гранати продовжувати метати (але не більше 3-ох гранат) до ураження цілі; вискочити з колодязя і стрибком подолати стіну; залізти по нахильній драбині та збігти до низу щаблям зруйнованої драбини, перейти на доріжку і пробігти по ній до лінії початку полоси.  

На спортивний розряд:     
Кинути гранату з положення лежачи на 20м по рву (ціль №1 – зараховується пряме влучення), вскочити, добігти до рву; перестрибнути рів шириною 2,5м; пробігти по 10 проходам лабіринту, перелізти через паркан ,,зачепом” або ,,силою”, залізти по вертикальній драбині на 2 відрізок зруйнованого мосту, пробігти по балкам, перестрибнути через розрив, та зіскочити на землю з положення стоячи з кінця останнього відрізка балки; подолати 1,2 та 3 щаблі зруйнованої драбини будь – яким способом з обов’язковим доторканням ногами землі між щаблями, пробігти під 4 щаблем до стіни, подолати стіну пролазанням в будь – який пролом; добігти до траншеї та зіскочити до неї, пройти по ходу сполучення до колодязя; взяти 2 гранати (маса 600г) з землі та кинути їх одну за одною з колодязя по одному з проломів в стіні або по площі 2,6(3м за стіною (ціль № 2 – зараховується пряме влучення), вискочити з колодязя та стрибком подолати стіну; залізти по похилій драбині та збігти вниз по щаблям зруйнованої драбини; залізти по вертикальній драбині на балку зруйнованого мосту, пробігти по ній, перестрибнути через розриви та збігти по похилій дошці; подолати рів шириною 2м, пробігти 20м і перетнути лінію фінішу (лінію початку смуги). 1 розряд – 1хв18с, 2 розряд – 1хв23с, 3 розряд – 1хв30с.  

  Місце для занять з фізичної підготовки. Спортивне містечко.     

З метою кращої організації занять з фізичної підготовки в кожному навчальному закладі повинна бути спортивна база, яка б дозволила використовувати різні способи організації уроків: поточний, груповий та індивідуальний – з максимальним ефектом. Спортивна база створюється як  на відкритому повітрі (гімнастичні містечка, спортивні майданчики), так і в закритих приміщеннях (спортивні зали). Гімнастичні містечка і спортивні майданчики споруджуються поблизу навчальних закладів, ураховуючи дотримання санітарних вимог і зручних до них підходів. 

Основою гімнастичних містечок і спортивних майданчиків є гімнастичні снаряди та інше спортивне обладнання. 

Під час спорудження гімнастичних містечок враховується найбільш раціональне розміщення в них гімнастичних снарядів, обладнання, пристосувань та різноманітних конструкцій з метою забезпечення високої пропускної здатності учнів. 

Найбільш раціональне розміщення спортивних споруд в гімнастичних містечках та спортивних майданчиках – їх лінійне розміщення. 

Довжина багато прольотних гімнастичних снарядів залежить від загальних розмірів гімнастичного містечка та необхідної пропускної здібності. Варіант на гімнастичного на майданчику розміром 50(30м зображений на малюнку. Периметр гімнастичного містечка обрамляється біговою доріжкою шириною 2м. При обмежених розмірах земельних ділянок для будівництва гімнастичних містечок необхідно творчо підходити до розміщень снарядів, конструкцій та приладів, вносити необхідні зміни та доповнення до того, що викладено в діючих рекомендаціях. 

Універсальне гімнастичне містечко на відкритому майданчику включає 10 снарядів і займає площу 34 – 35 см². Конструкція дозволяє урізноманітнити заняття з фізичної підготовки. Одночасно на снарядах можуть виконувати вправи 8 – 10 чоловік при індивідуальній роботі і вся група при проведенні занять поточним способом. 

Містечко для лазіння. Конструкція має велику кількість вертикальних, горизонтальних, похилих драбин та жердин. Використовується в основному для лазіння та переміщення в висі на руках, при проведенні естафет та змагань. Снаряд встановлюється в комплекті з іншими снарядами та приладами. 

Замкнений руко хід. Конструкція є спрощеним варіантом гімнастичного містечка. Водночас на замкненому руко ході можуть виконувати вправи 8 чоловік. Конструкція дозволяє займатися лазінням по вертикальним жердинам та драбинам, переміщуватися в висі на руках, ходьбою по горизонтальним драбинам з виконанням вправ, які розвивають силу м’язів рук та плечового поясу. 

Дугоподібний руко хід. Конструкція дозволяє виконувати велику кількість фізичних вправ, направлених на розвиток навичок лазіння, пере лазіння, переміщення в висі на руках в упорі присів, які розвивають силу м’язів рук та плечового поясу, тулуба, ніг. 

Кільцевий руко хід. На конструкції виконують вправи в переміщенні в висі хватом за кожне кільце на одній перекладені, через одне – два кільця на цій же перекладені, за кільце однієї і другої перекладини, підтягування у висі, вис зігнувшись, прогнувшись та інше. 
Блок замкнених перекладин та різновисоких брусів. Замкнена система перекладин і брусів відрізняється від лінійного розташування снарядів тим, що в полі зору викладача знаходяться всі учні. 

Лабіринт. Конструкція призначена для бігу з виконанням додаткових завдань: гімнастичних вправ на паралельних брусах, здвоєному бумі та інше. Підвищує емоційність занять. Є добрим снарядом для виконання таких фізичних якостей як спритність, сила м’язів рук та плечового поясу, тулуба. Розвиває координацію руху та вміння орієнтуватися в змінюючихся обстановках. 

Гімнастична стінка. Представляє собою багато прольотну конструкцію, виготовлену з залізних зварених труб. Дозволяє урізноманітнити вправи, які виконують учні. 

Система стаціонарних штанг. Стаціонарну штангу на відкритому майданчику краще всього виготовити багато комплектною (в системі має бути не менше 2-ох снарядів). 

Заняття на багато комплектних снарядах дозволяють пояснювати та демонструвати вправи всім учням, вивчати підводячи рухи на снарядах припустимої висоти змінами по 4 – 20 чоловік, проводити вправи груповим методом, регулювати фізичні навантаження з допомогою активних пауз, застосовувати змагальний метод між змінами безпосередньо біля 1-го снаряду, водночас навчити учнів усієї зміни страховки та допомогти. 

 Комплект зйомного навчального обладнання.   
Він призначений для забезпечення відпрацювання практичних дій з розділів військової підготовки та цивільної оборони. До нього належать: 

· комплект мішеній;

· макети орієнтирів і місцевих предметів;

· покажчики;

· болванки ручних гармат;

· прапорці на взвод;

· комплект упорів, підстилок, екрана для одноманітного прицілювання;

· прицільний станок;

· командирський ящик;

· комплект спорядження та інші пристрої, необхідні для занять. 

Табельна навчальна зброя, малокаліберні гвинтівки, боєприпаси, прилади та військово – технічне майно видається навчально – виховним закладам органами постачання військових округів через військові комісаріати. Замовлення на них виконують військкомати відповідно до табелів і норм постачання при наявності дозволу органів внутрішніх справ на зберігання їх. 

Штаби цивільної оборони забезпечують навчальні заклади навчальним майном відповідно до заяви органів освіти, а органи місцевого самоврядування через органи охорони здоров’я – табельним майном. 

2. Технічні засоби навчання. 
Технічні засоби навчання – пристрої, які не будучи об’єктами вивчення допомагають вирішенню навчальних завдань і підвищенню ефективності навчання за допомогою закладених в них дидактичних (навчально – методичних) матеріалів. Технічні засоби навчання поділяються на три групи: 

· механічні пристрої (стендове обладнання, вітрини, макети, класна дошка,                                     плакати, верстаки, командирський ящик тощо); 

· електричні пристрої (турнікети, пульти дистанційного управління апаратурою, електроінформатики, апаратура ,,Сигнал” тощо); 

· оптичні (фільмоскопи, код оскопи, діапропроектори, кінопроектори, епіпроектори, графо проектори тощо).

Демонстрація навчальних кінофільмів, діафільмів, діапозититивів, магнітофонних записів, іншого наочного приладдя дозволяє відтворити необхідні уявлення, активізувати розумову діяльність, надає додаткову інформацію. 

За дидактичною роллю технічні засоби навчання можна поділити на групи: 

1. Технічні засоби передачі інформації для доведення навчальної інформації до учнів, діючи на різні органи відчуттів (діапроектори, кінопроектори, епіпроектори, графо проектори тощо).

2. Технічні засоби тренажу для прищеплення і вдосконалення навичок роботи з приладами, пристроями, пультами, машинами (КЯ – 73, ПС – 51, навчальна зброя тощо). 

3. Технічні засоби самонавчання, які дають змогу індивідуалізувати навчання з метою його подальшої інтенсифікації (навчально – тренувальні картки – НТК, апаратура ,,Сигнал”, КЯ – 73 тощо). 

4. Кабінет предмету ,,Захисту Вітчизни” може мати обладнання для програмного контролю знань учнів.  

Наочність – важливий дидактичний принцип, згідно з яким конкретні зразки, які демонструються на уроці, сприяють ліпшому засвоєнню учнями предметів і явищ матеріального світу. 

Здорові образи можуть створювати в учнів предмети в іншому натуральному вигляді, наприклад: зброя, зразки бойової техніки, а також зображальна наочність (фотографії, малюнки, моделі, схеми, картки, таблиці, макети). 

Засоби натуральної і зображальної наочності стають ілюстрацією до основного джерела знань – слова. Від правильного співвідношення між словом і образом багато в чому залежить успіх навчання.  
 Порядок забезпечення навчального закладу зброєю, приладами та табельним майном.  
Навчальні заклади отримують навчальну зброю, малокаліберні гвинтівки і боєприпаси в районних (міських) військкоматах при наявності спеціально обладнаної кімнати для збереження їх, а малокаліберні патрони – в комітетах ТСОУ за розподілом військкомату. 

Одержання навчальної зброї і боєприпасів, малокаліберних гвинтівок і патронів до них здійснюється особами, які безпосередньо відповідають за облік, зберігання та використання зброї при пред’явленні документів, що засвідчують особу, доручення навчального закладу та дозвіл органів внутрішніх справ на отримання і перевезення вогнепальної зброї та боєприпасів.

Підставою для видачі дозволу на придбання або отримання керівника навчального закладу, в якому зазначається: кількість вогнепальної зброї і боєприпасів, що одержується (купується ); акт про придатність приміщення, де зберігатимуться вогнепальна зброя та боєприпаси, який складається комісією з числа представників органів внутрішніх справ (міліції та пожежного нагляду) і зацікавленої організації; наказ керівника про призначення особи, відповідальної за придбання огнепальної зброї і боєприпасів (прізвище, ім’я та по батькові, дата, місце народження і проживання), довідка (висновок) медичної установи (ЛКК), що така особа за станом здоров’я може виконувати вказану роботу; платіжне доручення (квитанція) банку про оплату послуг, пов’язаних з видачею дозволу на придбання вогнепальної зброї та боєприпасів. 

   Одержуючи навчальну збою і боєприпаси, треба переконатися в їх призначенні й відповід- ності до технічних вимог. 

   У вищих та середніх загальноосвітніх навчальних закладах, організаціях ТСОУ і ОСОТ дозволяється зберігати тільки вогнепальну зброю, виготовлену на заводах – виготовлювачах чи майстернях по ремонту зброї з навчальною метою. 

   Навчальна зброя повинна мати:       
1. сегментний виріз на казенній частині ствола знизу; 

2. наскрізний проріз на початку каналу ствола  з виходом його в ділянку патронника шириною 4мм і в довжину 48мм (у АКМ);

3. спилений бойок у всіх зразках зброї; 

4. спилений курок; 

5. наскрізні поздовжні пази у передній частині ствола згори та на кришці ствольної коробки; 

6. автомат повинен бути чорного кольору, на ньому напис ,,уч”. 

Корпуси навчальних гранат мають чорний колір і напис ,,навчальна”. На гранаті ,,Ф – 1” маркірування не наноситься, а виливається клеймо ,,хол” на дні корпуса, крім  того, на корпус наносяться поперечні і поздовжні білі смуги. 

На важелях важелях навчальних запалів і на ящиках з навчальними ручними гранатами повинен бути напис ,,навчальний”. 

   Маркірування на інженерні боєприпаси наноситься безпосередньо на корпус маркірованою фарбою чорного кольору на світлій поверхні, білого – а чорній. 

  Кожна міна, запалювач повинні мати маркірування, що містить: шифр вибору, шифр заводу – виготовлювача, номер партії, рік виготовлення, умовно позначений шифр вибухівки. На навчальних боєприпасах на місці шифру вибухівки наноситься біла смуга шириною 7 – 10 мм. 

   Пакувальні ящики з інженерними боєприпасами повинні мати маркірування, виконане трафаретом чорного кольору, і білі смуги на місці шифру вибухівки шириною 18мм і довжиною 100мм. 

    Навчальна зброя і малокаліберні гвинтівки протягом 10 днів повинні бути зареєстровані в органах внутрішніх справ, і слід отримати дозвіл на право їх зберігання, який оформляється на ім’я керівника навчального закладу з терміном дії 3 роки. У разі звільнення з посади керівника навчального закладу або викладача допризовної підготовки, а також при зміні адреси чи назви навчального закладу дозвіл на право зберігання потрібно переоформити в 10-денний строк. 

   У навчальних закладах дозволяється зберігати:  в середніх школах і ОСОТ – не більше 3-х, а в училищах просвіти – не більше 5-ти малокаліберних гвинтівок у розмірі на 100 учнів. 

         Оцінка стану навчально – матеріальної бази навчального закладу.     

Стан навчально – матеріальної бази в навчальному закладі оцінюється: 

      ,,відмінно” – якщо навчальний заклад має всі об’єкти навчально – матеріальної бази, а облік та збереження табельної зброї, навчальної зброї і техніки організовані згідно з вимогами керівних документів; 

      ,,добре” – якщо навчальний заклад має всі об’єкти навчально – матеріальної бази, але не повністю обладнане навчальне місце для вивчення обов’язків днювального або в комплекті зйомного обладнання не вистачає деяких елементів. Табельна навчальна зброя і техніка, її облік і зберігання відповідають вимогам керівних документів;

     ,,задовільно” – якщо навчальний заклад має: кабінет предмету ,,Захист Вітчизни”, кімнату для зберігання зброї, стрілецький тир і навчальне місце для занять з прикладної фізичної підготовки . Табельна навчальна зброя і техніка, їх облік і зберігання відповідають вимогам керівних документів. 

Якщо деякі навчальні заклади не мають можливості мати стрілецький тир, то рішенням органу місцевого самоврядування їх прикріплюють до закладів, що їх мають. Відсутність табельної зброї і техніки в навчальному закладі не впливають на оцінку, якщо вони не видані військкоматом або вилучені органами внутрішніх справ при наявності кімнати для зберігання зброї, яка відповідає встановленим вимогам. 

Навчально – матеріальна база повинна постійно удосконалюватися разом з розвитком військової науки, техніки і педагогіки, пристосовуючись до потреб бойової підготовки Збройних Сил України. Створення в кожному районі оборонно – спортивного оздоровчого табору сприяло підвищенню рівня практичної підготовки юнаків, надало можливість ширше розгорнути позашкільну навчально – виховну роботу під час проведення польових зборів. А це потребує створення в кожному таборі повного комплексу навчально – матеріальної бази. 

Якісне виконання програми з предмету ,,Захист Вітчизни” потребує, крім основних елементів навчальної бази, створювати додаткові навчальні місця для вивчення прийомів і правил стрільби, метання ручних гранат, обов’язків чатового, рукопашного бою. 

Для потреб предмету ,,Захист Вітчизни” необхідне сміливіше використовувати сучасні технічні засоби навчання, які має навчальний заклад, розвивати самодіяльність у створені навчальних приладів і тренажерів, застосовувати метод програмованого навчання, використовуючи можливості класу інформатики. Викладач предмету ,,Захист Вітчизни” в своїй роботі повинен спиратися на передовий досвід Збройних Сил в організації навчального процесу. 

На заняттях потрібно ширше використовувати НТК (навчально – тренувальні картки), методи взаємного навчання, виявляти в учнів організаторські здібності, ознаки командирських якостей. 

Викладач повинен оволодіти методикою професійного відбору і застосовувати його засоби для полегшення і правильного призначення призовника до відповідного роду військ, а також для підготовки найбільш гідних для вступу до військово – навчальних закладів.        
ІІІ. Заключна частина -5 хвилин

1. Нагадати тему заняття і довести, як досягнута його мета. 

2.Відзначити кращих, звернути увагу на загальні недоліки. 
3.З’ясувати рівень засвоєння навчального матеріалу.
Питання для контролю рівня засвоєння матеріалу:

1). Особливості використання НМБ ?

2). Які загальні вимоги до обладнання кабінету ЗВ?

3). Що враховується  при визначені стану НМБ ?

4.Дати відповіді на питання слухачів.

5.Дати завдання на самопідготовку:
- Розглянути  послідовність підготовки та викорисиання НМБ.
-Розглянути порядок роботи по удосконаленню НМБ .

- Розглянутиметодику використання НМБ при  проведенні уроку з розділу «Загальновійськова підготовка» .
- Розглянути методику використання ТЗН з розділу «Загальновійськова підготовка» за програмою предмету «Захист Вітчизни».

-Робота в бібліотеці КВП по накопиченню навчального матеріалу.
6.Указати час та місце проведення наступного заняття.

